

# МУЗЕЙ БУЛАТА ОКУДЖАВЫ **БЫЛ, ЕСТЬ И БУДЕТ**

*Ред. к. м. р. - 2000 - 29 авг. - С. 3*

“Я давняя поклонница творчества Булата Окуджавы, и его смерть была для меня шоком. Летом 1998-го узнала об открытии музея в его доме в Переделкине, и немедленно отправилась туда. Мне очень понравилась атмосфера музея. Экскурсовод рассказывал о Булате Шалвовиче с необыкновенной теплотой и душевностью. От него я узнала, что музей открыт группой энтузиастов, которые и работают в нем на общественных началах.

Летом минувшего года я решила показать музей своему 12-летнему сыну. В один из августовских дней мы поехали в Переделкино. К нашему разочарованию, калитка во двор дома-музея была закрыта. В глубине двора стояла какая-то женщина, которая сказала, что музей не работает.

Месяца полтора назад прочитала в газете что открылся музей Булата Окуджавы. Вновь поехали туда с сыном — опять закрыто. Полтора года назад музей официально не существовал, но прекрасно работал. Сейчас же Путин подписал указ об открытии музея, а в него не попадешь. Очень обидно за Окуджаву, доступ к которому закрыт.

Марина Викторовна  
АРХИПОВА.”

Как рассказала литературный директор музея Ирина Исааковна Ришина, дом-музей работал все лето. 22 августа здесь был традиционный День открытых дверей, в народе называемый “днем колокольчиков”, и в гости “к Булату” пришло около 500 человек, среди которых были Евтушенко, Городницкий, Жуховицкий и многие друзья Окуджавы. Еще одно свидетельство того, что музей в августе работал, — телепередача “Никитинские вечера”, стартовавшая в минувшую субботу на канале “Культура”. В ней Сергей Никитин рассказывает о литературно-музыкальных собраниях в доме Булата Окуджавы, начиная с июня прошлого года.

Музей в прошлом году действительно закрывался на три недели — в октябре, когда здесь готовились к международной научной конференции, посвященной творчеству Окуджавы. Стелили пол, чинили крыль-

цо, по которому в дом ежегодно проходят семь тысяч посетителей. Не работал музей и в новогодние и рождественские праздники, но сразу после них здесь побывали сотни посетителей, в том числе и школьники.

Скорее всего, автор письма приезжала в музей не в “те дни”. Экскурсии для посетителей здесь проводятся только с четверга по воскресенье и только с 11 до 16 часов. Билет для взрослого стоит 10 рублей. По воскресеньям проходят встречи с писателями, поэтами, композиторами, артистами. В ближайшее, например, воскресенье желающие приглашаются на вечер памяти Юрия Левитанского. В остальные дни работники музея заняты научной и архивной работой, поэтому осаждать ворота дома в понедельник, вторник и среду бесполезно.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА



Фото Игоря ИВАНЧИКОВА

29.1.2000.

Окуджава Булат